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Vorwort 

 
Dieses Handbuch beinhaltet die Installationsanleitung für das SCANMODUL NEXT. 
Des Weiteren soll ein kurzer Funktionsüberblick verschafft werden. 

 
Die hier dokumentierten Installationen und Einstellungen beruhen auf Erfahrungswerten aus der 
Praxis sowie Empfehlungen der DATEV eG. 
 
Die Grundeinstellungen können selbstverständlich jederzeit geändert und den Bedürfnissen des 
Kunden angepasst werden. 
 

Das SCANMODUL NEXT wird kontinuierlich weiterentwickelt, um den Mitbewerbern immer einen 
Schritt voraus zu sein. Deshalb sind wir auch für jedes Feedback unserer Kunden und Sales-
Partner sehr dankbar, die maßgeblich zum Fortbestand des Produkts beitragen. Ihre Anregungen 
und Vorschläge können Sie gerne an transdater@kuhnit.de senden. 
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Hardwareüberblick 

1. Basishardware PC 

 

Das SCANMODUL NEXT kann auf jedem Computer betrieben werden, welcher folgende Min-
destvoraussetzungen erfüllt: 
 

• Betriebssystem: Windows 10 und höher (mit Microsoft .NET-Framework 4.7.2 und hö-
her, Microsoft Visual C++ 2019 Runtime Redistributable) 

• Arbeitsspeicher: 8 GB RAM 
• Festplatte: ca. 250 MB freier Speicherplatz 
• Internetzugang: aktive Internetverbindung 

 

2. Basishardware Scanner 

 
Das SCANMODUL NEXT ist für jeden Scanner mit einer TWAIN-Schnittstelle ausgelegt. 
Empfohlen werden 64Bit-Treiber. 
 

 
  



 

  

 

Softwareüberblick 

3. SCANMODUL NEXT 

 

Das SCANMODUL NEXT besteht aus folgenden Softwarekomponenten: 
 

• SCANMODUL NEXT Basis 
 

➢ Enthaltene Funktionen: 
✓ Scanneransteuerung per TWAIN-Schnittstelle 
✓ Einfachste Bedienbarkeit über Tastatur / Maus oder die Touchoberfläche 

✓ Dateinamensvergabe gemäß im ScanJob definiertem Namensvergabeal-
gorithmus 

✓ Dateiausgabe in Dateiverzeichnis 
• Plugins 

 
➢ DATEV Unternehmen online 

✓ Mit der integrierten Schnittstelle zu DATEVconnect online lassen sich ge-
scannte Belege zum entsprechenden DATEV-Mandanten und den dazu-
gehörigen Belegtypen übertragen. 

✓ Die Einrichtung der Mandanten und Belegtypen erfolgt ebenfalls über die 
Abfrage durch DATEVconnect online 

 
 

➢ DATEV Meine Steuern 
✓ Mit der integrierten Schnittstelle zu DATEVconnect online lassen sich ge-

scannte Belege zum entsprechenden DATEV-Mandanten und den dazu-
gehörigen Kategorien übertragen. 

✓ Die Einrichtung der Mandanten und Kategorien erfolgt ebenfalls über die 
Abfrage durch DATEVconnect online 

 

  



 

  

 

Installation 

 
Um das SCANMODUL NEXT zu installieren und zu nutzen, sollte im Vorfeld mindestens eine Lizenz 
im Onlineshop (https://shop.transdater.de/) erworben werden. Nach Erwerb der Lizenz wird ein 
Downloadlink zur Verfügung gestellt. 
Für die Installation sollten Administratorrechte zur Verfügung stehen. 

4. Vorgehen 

 
1) Gezippte Datei entpacken 
2) SCANMODULNEXT.exe per Doppelklick starten 

3) Installationsdialog wird geöffnet: 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 

Bild: Installationsdialog 32Bit (Ausgangssituation) 

 
Hier bitte den gewünschten Scanner auswählen. 

 
 

4) Nach erfolgreicher Installation ist das ICON des SCANMODUL NEXT auf dem Bildschirm 
sichtbar: 

 
 
 
 

 
 
 
 

Bild: Icon 
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5. Handling 

 
Nachfolgend sind einige Tipps für den Umgang mit dem SCANMDOUL NEXT aufgelistet: 
 

5.1  Anmeldung 

  
Nach Start der Software öffnet sich eine Anmeldemaske. Hier bitte als Benutzer die bei 
der Bestellung im Webshop hinterlegte E-Mailadresse verwenden. 
Bei Erstanmeldung wird das Passwort initial gesetzt. 
(Dieses Passwort kann natürlich abweichen von dem des Webshops.)  

 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
  Bild: Anmeldemaske 

5.2 Oberfläche 

 
Auf der Oberfläche sind drei verschiedene Scanprofile zu sehen: 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 Bild: Startoberfläche 



 

  

 

 
o DATEV Unternehmen online 

o DATEV Meine Steuern 
o Lokal 

 
Jedes Scanprofil hat ein spezielles Ziel. 
Rechts neben den Scanprofilen sind die Einstellungen für den Scanvorgang zu finden. 
Diese entsprechen den für dieses Profil hinterlegten Standardeinstellungen und können 
temporär für den Scanvorgang angepasst werden. 
 

5.3 Scanvorgang 

 
Der Scanvorgang läuft bei den Scanprofilen immer gleich ab. Hierzu dienen die Schritte 1 
bis 3 auf der linken Seite der Oberfläche. 
 

1. Scanprofil wählen 
2. Mandant auswählen (Schritt entfällt beim lokalen Scanprofil) 
3. Scannen 
 

Nach einem erfolgreichen Scanvorgang sind die gescannten Seiten in der Vorschau 
verfügbar. 
Die gescannten Dokumenten können in der Vorschau bearbeitet werden. Leere Seiten 
können durch Markieren und Klick auf den Papierkorb gelöscht werden. Die Dokumente 
können zusammengefügt, wie auch getrennt werden. Des Weiteren ist es möglich die 
Dokumentenseiten in ihrer Reihenfolge zu ändern oder zusätzliche Seiten zu den 
Dokumenten einzuscannen. 
Der Scanvorgang wird durch Klick auf Punkt 4 „Übertragung“ (beim Lokalen Scannprofil 
Punkt 4) abgeschlossen. 
 



 

  

 

 
 

 
 
 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Bild: Vorschau 

 
 

 
 
 
 
 
 



 

  

 

6. Einstellungen 

 
Die Voreinstellungen des SCANMODUL NEXT können im Adminbereich angepasst werden. 
Um in den Adminbereich zu gelangen, muss die Version im rechten oberen Bildschirm ange-
klickt werden. 
In diesem Bereich können die einzelnen, dauerhaften Voreinstellungen pro Scanprofil ange-
passt werden. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Bild: Adminbereich 

 

  Der Adminbereich wird mit einem Klick auf das entsprechende Symbol verlassen: 
 
 
 
 
 
 

 
 
 

Bild: Adminbereich verlassen 

 
  



 

  

 

 

7.  Lizenzierung 

 
Eine gekaufte Lizenz des SCANMODUL NEXT ist nötig für jedes Gerät, das zeitgleich mit an-
deren Geräten die Software einsetzen soll. Bei beispielsweise drei simultanen Scanvorgän-

gen an drei PCs werden drei Lizenzen benötigt. 
Die Software kann, unabhängig von den gekauften Lizenzen, auf mehreren Geräten instal-
liert werden. 
Die Lizenz ist sofort mit Abschluss des Kaufes gültig und verwendbar. 


